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У сучасному суспільстві влада здійснюється через державні органи та 

закони. Важливу роль відіграють демократичні вибори, під час яких громадяни 

обирають представників влади. Значний вплив на суспільство мають засоби 

масової інформації та соціальні мережі. Влада також реалізується через 

економічні механізми, зокрема податки та державний бюджет. У 

демократичних країнах важливим шляхом здійснення влади є діалог між 

владою і громадянами. Ефективна влада повинна забезпечувати порядок, захист 

прав людей і розвиток держави. Основним шляхом здійснення влади в 

демократичному суспільстві є вибори. Саме через вибори люди можуть 

впливати на те, хто буде керувати державою. Крім того, влада реалізується 

через закони, які регулюють життя громадян. Важливу роль також відіграють 

засоби масової інформації та соціальні мережі, адже вони формують 

громадську думку і можуть впливати на рішення влади. 

Цікавим є те, що сьогодні влада проявляється не лише в політиці. 

Наприклад, відомі артисти, музиканти, блогери також мають певну “владу”, бо 

вони впливають на своїх слухачів і підписників. Через музику можна 

передавати ідеї, підтримувати людей, об’єднувати їх. У цьому сенсі мистецтво 

стає особливим способом впливу на суспільство. 

Отже, влада - це складне і багатогранне явище, яке пронизує всі сфери 

життя суспільства. Вона потрібна для організації суспільства, але дуже 

важливо, щоб вона була справедливою і діяла в інтересах людей. У сучасному 

світі влада здійснюється через вибори, закони, інформацію та культуру. І кожна 

людина, навіть через свою творчість, може мати певний вплив на інших і на 

суспільство в цілому. Навіть невеликі дії, слова чи підтримка можуть 

змінювати думки людей і впливати на їхні вчинки. Тому справжня сила влади 

полягає не в контролі, а в умінні впливати через довіру, повагу та людяність, і 

саме така влада здатна змінювати світ на краще.  
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РОЛЬ СОЦІАЛЬНОГО СЕРЕДОВИЩА У ПРОЦЕСІ АДАПТАЦІЇ 

СТУДЕНТІВ 

 

Сучасна система вищої освіти України перебуває в умовах постійних 

змін, що зумовлені соціально-психологічними, економічними, культурними та 

інформаційними трансформаціями в суспільстві. У контексті адаптації 



студентів до нового середовища варто зазначити, що перехід від шкільного до 

студентського життя супроводжується значними труднощами. Студент 

опиняється в новому, незнайомому соціальному просторі, де виникає потреба 

пристосування до нових вимог освітнього процесу, особливостей колективу, 

стилю викладання, а також до необхідності самостійно організовувати власну 

діяльність. Додатковим чинником, який суттєво вплинув на життя студентів, 

стала повномасштабна війна, що розпочалася у 2022 році, і спричинила глибокі 

зміни в освітньому та соціальному середовищі [1]. 

Соціальна адаптація студентів є важливою складовою їхнього 

особистісного розвитку, формування професійних компетентностей та 

успішності в навчанні [3]. Низький рівень адаптованості може призводити до 

підвищеної емоційної напруги, зниження мотивації, ускладнень у спілкуванні з 

однолітками та викладачами, а в окремих випадках - навіть до відрахування з 

навчального закладу [1]. 

Нездатність студентів пристосуватися до нового ритму життя впливає не 

лише на їхню навчальну діяльність, але й на психоемоційний стан, 

спричиняючи замкнутість і соціальну ізоляцію. Відчуття відстороненості 

знижує рівень приналежності до групи, яка є базовою потребою людини та 

відіграє ключову роль у формуванні особистісної ідентичності та життєвих 

орієнтирів [2]. 

Крім того, сучасні студенти стикаються не лише з освітніми, а й із 

комплексом соціально-психологічних викликів, серед яких - нові формати 

комунікації, необхідність самостійного прийняття рішень і відповідальності за 

них, а також поєднання навчання з роботою та особистим життям. Усе це 

зумовлює потребу у створенні закладами вищої освіти сприятливих умов для 

ефективної інтеграції студентів у навчальне середовище та адаптації до нового 

способу життя [1]. 

Соціальне середовище є одним із ключових чинників, що визначає 

характер і успішність адаптації студента до умов вищої освіти, оскільки саме в 

ньому відбувається формування соціальних ролей, розвиток комунікативних 

умінь та здатності до взаємодії [2]. Потрапляючи до нового освітнього 

простору, студент змушений освоювати нові моделі поведінки, приймати на 

себе роль активного учасника навчального процесу, члена академічної 

спільноти та майбутнього фахівця. У процесі щоденної взаємодії з 

одногрупниками та викладачами він поступово засвоює норми академічної 

культури, вчиться будувати ефективні міжособистісні відносини, 

аргументовано висловлювати власну думку, працювати в команді та 

конструктивно вирішувати конфлікти.  

Важливу роль у цьому процесі відіграє включеність студента в різні 

форми позанавчальної діяльності. Участь у студентських організаціях, 

наукових гуртках, волонтерських ініціативах і проєктах сприяє розширенню 

соціального досвіду, розвитку лідерських якостей, підвищенню рівня соціальної 

активності та відповідальності. Такі форми діяльності дозволяють студенту не 

лише краще інтегруватися в колектив, а й відчути власну значущість. 

Особливого значення набуває створення сприятливого освітнього 

середовища, яке ґрунтується на принципах відкритості, підтримки, довіри та 

взаєморозуміння між усіма учасниками освітнього процесу [4]. У такому 



середовищі студент почувається психологічно захищеним, що знижує рівень 

тривожності та сприяє більш швидкій і ефективній адаптації. Викладачі, у свою 

чергу, виступають не лише джерелом знань, а й важливими соціальними 

агентами, які можуть підтримати студента, допомогти йому зорієнтуватися в 

нових умовах і сформувати впевненість у власних силах. 

Не менш важливим аспектом є функціонування психологічних служб у 

закладах вищої освіти. Вони забезпечують професійну підтримку студентів у 

період адаптації, допомагають подолати стрес, тривожність, труднощі у 

спілкуванні, а також сприяють розвитку навичок саморегуляції та емоційної 

стійкості. Наявність таких служб є показником орієнтації освітнього 

середовища на потреби особистості студента та його благополуччя. 

Отже, соціальне середовище виступає визначальним чинником у процесі 

адаптації студентів, оскільки воно не лише створює умови для їхнього 

успішного входження у нову соціальну реальність, а й сприяє всебічному 

розвитку особистості. Саме в межах соціального середовища формуються 

ключові компетентності, соціальні навички та професійна ідентичність, що в 

подальшому визначають успішність як у навчанні, так і в майбутній 

професійній діяльності. 
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